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SİRKÜ : 2006/20                       KAYSERİ 
Konu   : Yatırımlarda Devlet         20.10.2006 
   Yardımları Hakkında Karar                  
            
 
 

 

 
 

Muhasebe Müdürlüğü’ne  
 

 
Yatırımlara uygulanacak teşvik unsurlarının belirlenmesi ve hangi esaslara göre tanzim 
edileceğine dair Bakanlar kurulu kararı 06.10.2006 tarih ve 26311 sayılı resmi gazetede 
yayınlanmış bulunmaktadır. Yayımı tarihinde yürürlüğe giren bu Karar ile teşvikler yeniden 
düzenlenmiş ve daha önce teşvik uygulamalarını düzenleyen, 2002/4367nolu karar ile 
2000/1822 sayılı Küçük ve Orta Ölçekli İşletmelerin Yatırımlarında Devlet Yardımları Hakkında 
Kararları yürürlükten kaldırılmıştır.  

 
2006/10921 sayılı kararın amacı, Kalkınma Planları ve Yıllık Programlarda öngörülen hedefler 
ile; 

 
Avrupa Birliği normları ve uluslararası anlaşmalara uygun olarak tasarrufları katma değeri 
yüksek, ileri ve uygun teknolojileri kullanan yatırımlara yönlendirmek,  

 
istihdam yaratmak, yatırım eğiliminin devamlılığını ve sürdürülebilir kalkınmayı sağlamak, 
bölgeler arası dengesizliklerin giderilmesini temin etmek,  

 
küçük ve orta ölçekli işletmelerin uluslar arası düzeyde rekabet edebilmelerini teminen yatırım, 
üretim, kalite ve standartlarını artırmalarını ve istihdam yaratmalarını sağlamak,  

 
çevre korumaya yönelik yatırımlar ve ileri teknoloji gerektiren yatırımlar ile bu yatırımlara ilişkin 
araştırma ve geliştirme faaliyetlerini desteklemek  

 
olarak tanımlanmıştır. 

 
Yeni Kararda Dikkat Çeken Temel Özellikler 
 
Kararda asgari yatırım tutarının tespitinde KOBİ kriteri esas alınmıştır. Buna göre 200.000 – 

2.000.000 YTL. arasında olan yatırımlara KOBİ yatırım teşvik belgesi verilecek olup, KOBİ 

kapsamına girmeyen işletmelerin teşvik belgesine bağlanacak asgari yatırım tutarı 
1.000.000.000 YTL. olacaktır. Finansal kiralama şirketleri için belirlenen asgari yatırım tutarının 

%25’i oranındaki alt sınır, 200.000 YTL. ile maktu hale getirmiştir. Turizm yatırımlarından 
belgeli turizm yatırımlarına veya işletmelerine 2004 Nisan ayından buyana elektrik enerjisi 

giderleri için destek tanınmıştır. Özel önem taşıyan sektör sınıflaması ise kaldırılmıştır. 
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Teşvik belgesi müracaatları için Odalara başvuru limiti 8.000.000 YTL.’ye artırılmış, yatırım 
süresi ve tamamlama vizesi için Müsteşarlıkça Odaların, bankaların veya yatırımın 
bulunduğu il valiliğinin görevlendirilebileceği hükmü getirilmiştir. İşlemlerin yerelde çözümü 
yolu bu şekilde genişletilmiştir. Teşvikli malların devir, satış, ihraç veya kiralanması konusunda 
ithalde 5, yerlide 2 yıl olan süre geçme şartı, menşeine bakılmaksızın 3 yıl ile sınırlandırılarak 
takibi kolaylaştırılmıştır.  
 

Teşvik unsurlarını yeniden düzenleyen 2006/10921 sayılı Karar ile, mevcut KOBİ yatırımları 
ve diğer yatırım faaliyetleri için ayrı ayrı kararlarda tanımlanan ve kimi zaman tekrar teşkil 
eden düzenlemeler birleştirmiş, ayrıntıları Tebliğlere bırakılmış ve destek unsurlarını 
azaltmıştır. Bu haliyle Karar daha anlaşılır ve uygulanabilir hale gelmiştir.  
 
Önemli bir vergi avantajı sağladığı bilinen yatırım indirimi ile vergi, resim ve harç istisnaları 
kaldırıldığı, toplu konut fonu istisnası ise yürürlük imkanı kalmadığı için Karar’da yer 
bulamamıştır. Buna mukabil teşvik belgesi kapsamında yapılacak makine teçhizat 

teslimlerinde KDV istisnası uygulamasına aynen devam edilirken, gümrük vergisi muafiyetli 
hammadde, ara malı ve işletme malzemesi ithali ise Ar-Ge yatırımları için düzenlenen 
belgelerle sınırlı kalmıştır. Kaldırılan kredi tahsisi yerine bütçeden karşılanmak üzere faiz 

desteği getirilmiş, Ar-Ge, Çevre, KOBİ ve Kalkınmada Öncelikli Yörelerde yapılacak yatırım için 
bankalardan alınacak yatırım kredisi ve işletme kredisi için ödenecek faizin veya kâr payının 
YTL. cinsi kredilerde 5 puanı, döviz kredilerde ise 2 puanı asgari 1, azami 4 yıl Müsteşarlıkça 

karşılanması öngörülmüştür. Kredi kullandıracak bankalar arasına ilk kez katılım bankaları da 
bu kararla dahil edilmiştir. 
 
Ayrıca, önceki yıllarda düzenlenen teşvik belgeleri ile ilgili uygulamalara belgenin istinat ettiği 
kararlar çerçevesinde devam olunacağı ve faiz desteği hariç olmak üzere 2006/10921 Karar 
ve bu Karar’a istinaden çıkarılacak tebliğin lehe gelen hükümleri uygulanabileceği belirtilerek 
elde edilmiş haklar korunmuştur. 
 
Kararın 7 nci maddesi 2 nci bendinde makine teçhizat bedelinin yatırım tutarının % 5’ini 
geçmemek kaydiyla teşvik belgesi kapsamında yedek parça ithal edilmesi halinde gümrük 
vergisi tahsil edileceğine ilişkin metin muafiyet öngörüsü ile hazırlanmışken iyi tanzim 
edilemediği için bu maksadı sağlayacak düzenleme içersinde olmadığı görülmektedir. Bu 
hususta gerekli düzeltmenin yapılacağı anlaşılmaktadır. 
 
Yürürlükten kaldırılan ve yeni getirilen Bakanlar Kurulu karar metinleri karşılaştırılmalı olarak 
yazımız ekinde bulunmaktadır. Uygulamaya ilişkin Tebliğlerin de yayınlanması 
beklenmektedir. 
 
Bilgi ve gereği rica olunur.  
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Yürürlükten Kaldırılan Metinler 06 Ekim 2006 İtibaren Yürürlükteki Metinler 

 

07 Temmuz 2002 Tarihli Resmi Gazete 

Sayı: 24810 

 

Karar No. 2002/4367 

 

Ekli "Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar"ın yürürlüğe 

konulması; Yüksek Planlama Kurulu'nun 22/5/2002 tarihli ve 

2002/12 sayılı Raporu üzerine, 14/5/1964 tarihli ve 474 sayılı 

Kanunun değişik 2 nci, 28/7/1967 tarihli ve 933 sayılı Kanunun 

3/C, 20/6/2001 tarihli ve 4684 sayılı Kanunun geçici 3 üncü 

maddeleri ile 2/2/1984 tarihli ve 2976 sayılı Kanun hükümlerine 

göre, Bakanlar Kurulu'nca 10/6/2002 tarihinde kararlaştırılmıştır. 

 

Ahmet Necdet SEZER  

CUMHURBAŞKANI  

 

06 Ekim 2006 Tarihli Resmi Gazete 
Sayı: 26311 
  
Karar Sayısı : 2006/10921 
 

Ekli “Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar”ın yürürlüğe 

konulması; Yüksek Planlama Kurulu’nun 9/8/2006 tarihli ve 

2006/52 sayılı Raporu üzerine, 14/5/1964 tarihli ve 474 sayılı 

Kanunun değişik 2 nci, 28/7/1967 tarihli ve 933 sayılı Kanunun 

3/C, 20/6/2001 tarihli ve 4684 sayılı Kanunun geçici 3 üncü, 

29/6/2001 tarihli ve 4703 sayılı Kanunun 5 inci maddeleri ile 

2/2/1984 tarihli ve 2976 sayılı Kanun hükümlerine göre, Bakanlar 

Kurulu’nca 28/8/2006 tarihinde kararlaştırılmıştır. 
  
Ahmet Necdet SEZER 
CUMHURBAŞKANI 

 

Amaç  

Madde 1 - Bu Karar'la, bölgelerarası dengesizlikleri gidermek, 

istihdam yaratmak ve uluslararası rekabet gücünü artırmak için 

Kalkınma Planları ve Yıllık Programlarda öngörülen hedefler ile 

Avrupa Birliği normları ve uluslararası anlaşmalara uygun olarak 

tasarrufları, katma değeri yüksek, ileri ve uygun teknolojileri 

kullanan yatırımlara yönlendirmek suretiyle, yatırımların 

desteklenmesi amaçlanmaktadır. 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Amaç 

Madde 1- Bu Karar, Küçük ve Orta Ölçekli İşletmelerin 

kalkınma planları ve yıllık programlarda öngörülen 

hedefler ile Avrupa Birliği normlarına ve uluslararası 

anlaşmalara uygun olarak desteklenmelerini, uluslararası 

düzeyde rekabet edebilmelerini teminen üretim, kalite ve 

standartlarını artırmalarını, istihdam yaratmalarını 

sağlamak amacıyla hazırlanmıştır. 

Amaç  

MADDE 1 – (1) Bu Karar’ın amacı, Kalkınma Planları ve Yıllık 

Programlarda öngörülen hedefler ile Avrupa Birliği normları ve 

uluslar arası anlaşmalara uygun olarak tasarrufları katma değeri 

yüksek, ileri ve uygun teknolojileri kullanan yatırımlara 

yönlendirmek, istihdam yaratmak, yatırım eğiliminin devamlılığını 

ve sürdürülebilir kalkınmayı sağlamak, bölgeler arası 

dengesizliklerin giderilmesini temin etmek, küçük ve orta ölçekli 

işletmelerin uluslar arası düzeyde rekabet edebilmelerini teminen 

yatırım, üretim, kalite ve standartlarını artırmalarını ve istihdam 

yaratmalarını sağlamak, çevre korumaya yönelik yatırımlar, ileri 

teknoloji gerektiren yatırımlar ile bu yatırımlara ilişkin araştırma 

ve geliştirme faaliyetlerini desteklemektir.  

 

Tanımlar  

Madde 2 - Bu Karar'da geçen;  

a) Bakanlık : Hazine Müsteşarlığının bağlı bulunduğu Devlet 

Bakanlığını,  

b) Müsteşarlık : Hazine Müsteşarlığını,  

c) Teşvik belgesi : Yatırım Teşvik Belgesi veya İzin ve Teşvik 

Belgesini,  

d) Oda : Türkiye Ticaret, Sanayi, Deniz Ticaret Odaları ve Ticaret 

Borsaları Birliğine (TOBB) bağlı sanayi odalarını, ticaret ve sanayi 

odalarını ve ticaret odalarını,  

e) Aracı bankalar : Bu Karar'ın uygulanmasına ilişkin 

Müsteşarlıkça yayımlanacak tebliğle belirlenecek bankalar ile 

yatırımlarda devlet yardımları ile ilgili diğer Bakanlar Kurulu 

kararlarında belirtilen bankaları,  

f) Özel amaçlı bölgeler : Endüstri bölgeleri, teknoloji geliştirme 

bölgeleri, Sanayi ve Ticaret Bakanlığınca belirlenen özel organize 

sanayi bölgeleri ve küçük sanayi sitelerinden oluşan organize 

küçük sanayi bölgeleri dahil organize sanayi bölgelerini,  

g) Saymanlık hesabı : Müsteşarlık merkez ödemelerini yapan 

Merkez Saymanlık hesabını, ifade eder. 

Tanımlar 
MADDE 2 – (1) Bu Karar’da geçen; 
a) Müsteşarlık: Hazine Müsteşarlığını, 
b) Teşvik belgesi: Yatırım teşvik belgesi ve KOBİ teşvik belgesini, 
c) Yatırım malı: Bina ve arsa hariç, teşvik belgesi kapsamı mal ve 

hizmet üretimi için kullanılan her türlü makine teçhizat, tesisat ve 

mefruşat gibi sabit harcamaları, 
ç) Saymanlık: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdindeki 

Müsteşarlık merkez ödemelerini yapan Merkez Saymanlığını, 
ifade eder.  

 

 

 

 

 
 

 

Destek unsurları  

Madde 3 - Bu Karar çerçevesinde yatırımlara sağlanabilecek 

destek unsurları şunlardır;  

Destek unsurları  
MADDE 3 – (1) Müsteşarlıkça bu Karar’a istinaden çıkarılacak 

tebliğle belirlenecek bölgesel ve sektörel kısıtlamalar 
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a) Gümrük Vergisi ve Toplu Konut Fonu istisnası,  

b) Yatırım indirimi,  

c) Katma Değer Vergisi istisnası,  

d) Vergi, resim ve harç istisnası,  

e) Kredi tahsisi.  

Ayrıca yatırımlar, diğer Kanun ve Bakanlar Kurulu kararlarında 

teşvik belgesine bağlı olarak öngörülen destek unsurlarından da 

yararlandırılabilir. 

çerçevesinde teşvik belgesi kapsamında yatırımlara 

sağlanabilecek destek unsurları şunlardır:  
a) Gümrük Vergisi muafiyeti, 
b) Katma Değer Vergisi istisnası, 
c) Faiz desteği. 

Destek unsurlarından yararlanma ve yöresel ayırım  

Madde 4 - Destek unsurlarının uygulanması açısından yöreler; 

gelişmiş, normal ve kalkınmada öncelikli yöreler olmak üzere üçe 

ayrılmıştır (EK-1).  

Kalkınmada öncelikli yöre kapsamındaki iller, Yüksek Planlama 

Kurulu kararları ile yeniden belirlenebilir. 3 üncü maddede 

belirtilen destek unsurlarından, Müsteşarlıkça teşvik belgesine 

bağlanan;  

a) Kalkınmada öncelikli yörelerdeki yatırımlar,  

b) Normal yörelerdeki yatırımlar,  

c) Gelişmiş yörelerde Bakanlıkça yayımlanacak tebliğlerle 

belirlenecek yatırımlar ile yöre farkı gözetilmeksizin özel amaçlı 

bölgelerde yapılacak yatırımlar yararlanabilir. Gelişmiş 

yörelerdeki özel amaçlı bölgelerde yapılacak yatırımlar, 

münhasıran gelişmiş yörede uygulanan kısıtlamalara tabi değildir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Madde 7 - Yatırımın, teşvik belgesine bağlanabilmesi için asgari 

sabit yatırım tutarının;  

 

a) Kalkınmada öncelikli yörelerde yapılacak yatırımlarda 200 

milyar Türk Lirası,  

 

b) Diğer yörelerde yapılacak yatırımlarda 400 milyar Türk Lirası, 

olması gerekmektedir.  

 

Finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yapılacak yatırımlarda, 

finansal kiralama şirketleri için aranacak asgari sabit yatırım 

tutarı bu miktarların % 25'i kadardır. 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Madde 4- KOBİ'lerin makine ve teçhizat harcamaları ile 

hammadde ve işletme malzemesi alımlarının 

desteklenmesi amacıyla Müsteşarlıkça KOBİ teşvik 

belgesi düzenlenir. Bina inşaat harcamaları sadece 

turizm (konaklama tesisleri), eğitim ve sağlık 

yatırımlarında dikkate alınır. 

 

Destek unsurlarından yararlanabilmek için KOBİ teşvik 

belgesine konu bina inşaat, makine ve teçhizat 

harcamaları ile hammadde ve işletme malzemesi 

teminine yönelik yatırımın, 400 milyar Türk Lirasını 

aşmaması gerekmektedir. 

Sabit yatırım tutarları 
MADDE 4 – (1) Yatırımlar bu Karar kapsamındaki destek 

unsurlarından, Müsteşarlıkça  makro ekonomik politikalar, arz-

talep dengesi, sektörel, mali ve teknik yönden yapılacak 

değerlendirme sonucunda yatırım projesinin uygun görülmesi ve 

tebliğle belirlenecek ilke ve ölçütler içinde kalınması koşulu ile 

teşvik belgesine bağlanmak suretiyle yararlanabilir. 
 (2) Yatırımın, yatırım teşvik belgesine bağlanabilmesi 

için sabit yatırım tutarının; 
 a) Kapsamı Müsteşarlıkça tebliğle belirlenecek KOBİ’lerin 

yatırımlarında asgari 200 bin Yeni Türk Lirası, azami 2 milyon 

Yeni Türk Lirası, 
 b) KOBİ kapsamına girmeyen işletmelerin yatırımlarında 

asgari 1 milyon Yeni Türk Lirası, 
 olması gerekmektedir.  

 
 (3) Finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yapılacak 

yatırımlarda, finansal kiralama şirketleri için aranacak asgari 

yatırım tutarı 200 bin Yeni Türk Lirasıdır. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Madde 5 - Destek unsurlarından yararlanılması için yatırımların, 

Müsteşarlık tarafından makro ekonomik politikalar, arz-talep 

dengesi, sektörel, mali ve teknik yönden yapılacak değerlendirme 

sonucunda uygun görülerek, bu Karar ve bu Karar'a istinaden 

yayımlanacak tebliğlerde belirtilen ülke ve ölçütler içinde 

Müracaat usulleri 
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kalınmak koşulu ile kaideten teşvik belgesine bağlanması 

gerekmektedir.  

Teşvik belgesi düzenlenebilmesi için, yatırımı gerçekleştirecek 

şirketi temsil ve ilzama yetkili kişilere ait imza sirküleri, şirket 

kuruluşunu gösterir Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi (kurulacak 

şirket adına yapılan yabancı sermayeli yatırımlara ait 

müracaatlarda aranmaz), yatırım bilgi formu ve eki bilgi ve 

belgeler ile bütçeye irat kaydedilmek üzere Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası nezdindeki Saymanlık hesabına yatırılan meblağa 

ait makbuz ile birlikte;  

a) Kredi tahsisi desteğinden yararlanabilecek yatırımlar dışındaki 

imalat ve tarımsal sanayi sektöründe yapılacak sabit yatırım 

tutarı 4 trilyon Türk Lirasını aşmayan yerli sermayeli yatırımlar 

için ilgili odalara, 

b) Diğer yatırımlar ile yabancı sermayeli yatırımlar için 

Müsteşarlığa, müracaat edilmesi gerekmektedir. 

Odalara yapılacak müracaatta; Bakanlıkça yayımlanacak tebliğle 

belirlenecek esas ve usuller çerçevesinde ilgili odaca yapılacak 

değerlendirme sonuçları format halinde Müsteşarlığa iletilir. 

Müsteşarlığın yapacağı nihai değerlendirme sonucunda uygun 

görülen yatırımlar teşvik belgesine bağlanır.  

 

Teşvik belgesi kapsamında yapılacak yatırıma, yatırıma başlama 

tarihinden itibaren 1 yıl içinde başlanılması esastır. Mücbir sebep 

veya fevkalade hal durumlarında bu süre Müsteşarlıkça 

değerlendirilerek uzatılabilir. Yatırıma başlama tarihinden itibaren 

belirlenen süre içinde yatırıma başlanılmaması halinde teşvik 

belgesi iptal edilir. 

 

 

Madde 6 - Teşvik belgesi için müracaat yapılacak ilgili odalar, 

TOBB'nin görüşü alınarak Müsteşarlık tarafından tespit edilir: 
 

 

Madde 8 - Teşvik belgesine ilişkin müracaatta, bütçeye irat 

kaydedilmek üzere Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

nezdindeki Saymanlık hesabına;  

a) Kalkınmada öncelikli yörelerde yapılacak yatırımlarda 200 

milyon Türk Lirası,  

b) Diğer yörelerde yapılacak yatırımlarda 400 milyon Türk Lirası, 

yatırılması zorunludur.  

İlgili Odalara müracaat edilmesi halinde; yukarıdaki tutarların 

100 milyon Türk Lirası ilgili Oda hesabına, kalan tutar ise bütçeye 

irat kaydedilmek üzere Saymanlık hesabına yatırılır. İlgili 

Odalarca teşvik belgesi ile ilgili olarak tamamlama ekspertiz 

ücretleri dışında yapılacak diğer işlemler için başka hiçbir isim 

altında ücret talep edilemez.  

 

 

 

 

 

Son bend 16 madde karşısına taşınmıştır. 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Madde 4-  

….. 

Aracı bankalara yapılacak KOBİ teşvik belgesine ilişkin 

müracaatlarda;  

 

1. Turizm yatırımlarında Turizm Bakanlığından alınacak 

Turizm Yatırım Belgesi (21/1/1998 tarihli ve 4325 sayılı 

Kanun kapsamında arazi tahsisi yapılmasının söz konusu 

olması halinde bu belge teşvik belgesinin düzenlenmesi 

safhasında aranmaz.) ve/veya işletme belgelerinin,  

2. Sağlık yatırımlarında Sağlık Bakanlığından alınacak izin 

belgesinin,  

3. Eğitim yatırımlarında Milli Eğitim Bakanlığından 

alınacak izin belgesinin,  

4. İstihraca yönelik madencilik yatırımlarında Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanlığı Maden İşleri Genel 

Müdürlüğünden alınacak İşletme Ruhsatı ve izni veya 

Maden İşleri Genel Müdürlüğünce onaylanmış (kamu 

kurum ve kuruluşlarının uhdesindeki maden sahalarıyla 

 
 MADDE 5 – (1) Teşvik belgesi düzenlenebilmesi için; 

yatırımı gerçekleştirecek şirketi temsil ve ilzama yetkili kişilere ait 

imza sirküleri, şirket kuruluşunu ve şirketin nihai durumunu 

gösterir Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi veya Türkiye Esnaf ve 

Sanatkarlar Sicil Gazetesi, esasları bu Karar’a istinaden 

çıkarılacak tebliğle belirlenecek Yatırım Bilgi Formu ve eki bilgi ve 

belgeler ile Saymanlık hesabına yatırılan meblağa ait makbuzla 

birlikte;  

 a) Ar-ge yatırımları, çevre yatırımları, KOBİ’lerin 

yapacağı yatırımlar, yabancı sermayeli yatırımlar ve imalat ve 

tarımsal sanayi sektöründe yapılacak sabit yatırım tutarı 8 milyon 

Yeni Türk Lirasını aşan yatırımlar için Müsteşarlığa,  
 b) İmalat ve tarımsal sanayi sektöründe yapılacak, (a) 

bendi kapsamına girmeyen, sabit yatırım tutarı 8 milyon Yeni 

Türk Lirasını aşmayan ve yatırımın yapılacağı yerde Türkiye 

Ticaret, Sanayi, Deniz Ticaret Odaları ve Ticaret Borsaları 

Birliğine bağlı sanayi odası bulunan yatırımlar için firmanın 

tercihine bağlı olarak yatırımın bulunduğu yerdeki sanayi odasına 

veya Müsteşarlığa,  
 müracaat edilir.  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  (2) Teşvik belgesine ilişkin müraacaat Müsteşarlığa 

yapılacak ise bütçeye irat kaydedilmek üzere Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası nezdindeki Saymanlık hesabına 400 Yeni Türk 

Lirası, odalara yapılacak ise Saymanlık hesabına 300 Yeni Türk 

Lirası, ilgili sanayi odası hesabına da 100 Yeni Türk Lirası yatırılır. 

Bu meblağlar hiç bir surette iade edilmez. 

 

 

 
 (3) İlgili sanayi odalarınca yatırım teşvik belgesi ile ilgili 

olarak Müsteşarlıkça tebliğle belirlenecek tamamlama ekspertiz 

ücretleri dışında, yapılacak diğer işlemler için başka hiçbir isim 

altında ücret talep edilemez.  
 (4) Odalara yapılacak müracaatta, bu Karar’a istinaden 

çıkarılacak tebliğle belirlenecek esas ve usuller çerçevesinde ilgili 

odaca yapılacak değerlendirme sonuçları format halinde 

Müsteşarlığa iletilir. Müsteşarlığın yapacağı nihai değerlendirme 

sonucunda uygun görülen yatırımlar teşvik belgesine bağlanır. 



ERCİYES Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
http://www.erciyesymm.com 

 

6 

ilgili rödövans sözleşmelerinde bu onay aranmaz) 

işletme ruhsatlı sahaya ait rödövans sözleşmesinin,  

5. Tersane (gemi inşa ve onarım tesisleri) yatırımlarında 

Denizcilik Müsteşarlığından alınacak uygun görüş 

yazısının  

ibraz edilmesi zorunludur.  

 

KOBİ teşvik belgesine ilişkin talebin Müsteşarlıkça uygun 

görülmesi halinde, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

nezdindeki Fon’a irat kaydedilmek üzere, gelişmiş ve 

normal yörelerde yapılacak yatırımlarda 100 milyon Türk 

Lirasının, kalkınmada öncelikli yörelerde yapılacak 

yatırımlarda ise 50 milyon Türk Lirasının yatırılması 

zorunludur.  

 

Yatırımcı tarafından ilk başvuru,  

1. Turizm, eğitim, sağlık ve tarımsal sanayi yatırımları 

için Türkiye Kalkınma Bankasının,  

2. Diğer yatırımlar için diğer aracı bankaların  

ilgili şubelere yapılır. 

 

Yatırımcı adına düzenlenecek KOBİ teşvik belgesi için 

Müsteşarlığa müracaat, yatırımcı adına aracı bankalar 

tarafından yapılır. Aracı bankalar KOBİ teşvik belgesine 

bağlanmasını talep ettikleri yatırım ile ilgili bilgi ve 

belgeleri, Müsteşarlığın belirleyeceği ayrı bir format 

içinde temin eder. Bu bilgilerin doğruluğundan ve talebin 

ilgili karar ve tebliğlere uygunluğundan aracı bankalar 

sorumludur. Bu format içeriğinde yer alan bilgilerden 

Müsteşarlıkça belirlenen kısımları, yatırımcı tarafından ek 

bir form ile yatırımcının bağlı bulunduğu Odaya (Sanayi 

Odası, Ticaret Odası, Ticaret ve Sanayi Odası, Esnaf ve 

Sanatkarlar Odası) tasdik ettirilir. 

 

 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Madde 4- …… 

Yatırımlarda Devlet Yardımları ve Yatırımları Teşvik Fonu 

Hakkında Karar hükümlerine göre düzenlenmiş ve halen 

geçerli olan Yatırım Teşvik Belgesi kapsamında bulunan 

makine ve teçhizat için KOBİ teşvik belgesi düzenlenmez 

ve bu Karar hükümlerinden yararlandırılmaz. 

MADDE 6 – (1) Firmaya ait, aynı yatırım yeri için aynı yatırım 

konusunda düzenlenmiş halen geçerli teşvik belgesi bulunması 

halinde yeni teşvik belgesi düzenlenmez. Ayrıca Müsteşarlığa 

yapılan müracaat tarihinden önce gerçekleştirilmiş bulunan 

yatırımlar için de teşvik belgesi talepleri dikkate alınmaz. 

 

Gümrük Vergisi ve Toplu Konut Fonu İstisnası  

Madde 12 - Teşvik belgesi kapsamındaki makine ve teçhizat 

ithalatı, yürürlükteki İthalat Rejimi Kararı gereğince ödenmesi 

gereken Gümrük Vergisi ve Toplu Konut Fonundan istisnadır. 

Ayrıca, makine ve teçhizat bedelinin % 5'ini geçmemek kaydıyla 

yedek parçaların ve Gümrük Vergisi ve Toplu Konut Fonundan 

istisna edilmek kaydıyla yeni model üretimine yönelik otomobil ve 

hafif ticari araç yatırımlarında yatırım dönemi içerisinde kalmak 

ve 1 yıldan daha uzun süreli olmamak üzere CKD aksam ve 

parçalarının ithali teşvik belgesi kapsamında uygun görülebilir.  

 

Ancak, binek araçları, otobüs, çekici (Euro I, Euro II, Euro III 

veya Euro IV normlarına uygun yeşil motoru haiz olanlar hariç), 

yedek parça, treyler (frigorifik olanlar hariç), mobilya, yat, 

motorbot, kamyon (off road-truck tipi ile karayoluna çıkması 

mümkün olmayan kaya tipi damperli kamyonlar hariç), 

transmikser, kesintisiz güç kaynağı, beton santralı, forklift, beton 

pompası, inşaat malzemeleri, porselenden ve seramikten mamul 

sofra ve mutfak eşyasının teşvik belgesi kapsamında ithal 

edilmesi halinde yürürlükteki İthalat Rejimi Kararında öngörülen 

oranlarda Gümrük Vergisi ve Toplu Konut Fonu tahsil edilir.  

 

Bu Karar çerçevesinde teşvik belgesi kapsamında hammadde, 

aramalı ve işletme malzemesi ithal edilemez.  

 

Gümrük Vergisi muafiyeti 
MADDE 7 – (1) Teşvik belgesi kapsamındaki yatırım malları ile 

yeni model üretimine yönelik otomobil ve hafif ticari araç 

yatırımlarında yatırım dönemi içerisinde kalmak kaydıyla CKD 

aksam ve parçalarının ithali, yürürlükteki  İthalat Rejimi Kararı 

gereğince ödenmesi gereken Gümrük Vergisinden muaftır. 
 (2) Ayrıca, makine ve teçhizat bedelinin %5’ini 

geçmemek kaydıyla yedek parçaların ve binek araçları, otobüs, 

çekici (Euro normlarına uygun yeşil motoru haiz olanlar hariç), 

treyler (frigorifik olanlar hariç), mobilya, yat, motorbot, kamyon 

(off road-truck tipi ile karayoluna çıkması mümkün olmayan kaya 

tipi damperli kamyonlar hariç), transmikser, beton santrali, 

forklift, beton pompası, inşaat malzemeleri, porselenden ve 

seramikten mamul sofra ve mutfak eşyasının teşvik belgesi 

kapsamında ithal edilmesi halinde yürürlükteki İthalat Rejimi 

Kararı’nda öngörülen oranlarda Gümrük Vergisi tahsil edilir.  

 

 

 

 

 
 (3) Bu Karar uyarınca ar-ge yatırımları dışındaki diğer 

yatırımlar için düzenlenen teşvik belgesi kapsamında ham 

madde, ara malı ve işletme malzemesi ithal edilemez. 
 (4) Teşvik belgesi kapsamında, bölgesel ve sektörel 
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İthalat Rejimi Kararı uyarınca yayımlanan "Eski, Kullanılmış veya 

Yenileştirilmiş Olarak İthal Edilebilecek Maddelere İlişkin Tebliğ" 

hükümleri uyarınca ithali mümkün olan kullanılmış makine ve 

teçhizat (karayolu nakil vasıtaları hariç), bölgesel ve sektörel 

kısıtlamalar da gözönüne alınarak proje bazında yapılacak 

değerlendirme sonucunda teşvik belgesi kapsamına dahil 

edilebilir. Bunun dışında İthalat Rejimi Kararı uyarınca ithaline 

izin verilen kullanılmış makine ve teçhizatlar ayrıca bu Karar 

kapsamındaki destek unsurlarından yararlandırılmaz. 

 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Madde 11-  

Yatırımlarda Devlet Yardımları ve Yatırımları Teşvik Fonu 

Hakkında Karar’ın ilgili hükümleri çerçevesinde, KOBİ 

teşvik belgesi kapsamında makine ve teçhizatın ithaline 

izin verilebilir. Ancak, KOBİ teşvik belgesi kapsamında 

kullanılmış makine ve teçhizat temin edilemez.  

KOBİ teşvik belgesi kapsamında hammadde ve işletme 

malzemesi ithal edilmesi halinde yürürlükteki İthalat 

Rejimi Kararı’nda öngörülen oranlarda Gümrük Vergisi 

ve Toplu Konut Fonu tahsil edilir. 

kısıtlamalar gözönüne alınarak; 
 a) İthalat Rejimi Kararı uyarınca yayımlanan "Eski, 

Kullanılmış veya Yenileştirilmiş Olarak İthal Edilebilecek 

Maddelere İlişkin Tebliğ" hükümleri uyarınca ithali mümkün olan 

kullanılmış makine ve teçhizatın (karayolu nakil vasıtaları hariç),  
 b) İthalat Rejimi Kararı uyarınca ithaline izin verilen 

kullanılmış makine ve teçhizatın, 
 c) Kullanılmış komple tesisin,  
 ithaline, proje bazında yapılacak değerlendirme 

sonucunda uygun görülmesi halinde izin verilebilir. 

 

Katma Değer Vergisi İstisnası  

Madde 15 - 25/10/1984 tarihli ve 3065 sayılı Katma Değer 

Vergisi Kanunu gereğince, teşvik belgesini haiz yatırımcılara 

teşvik belgesi kapsamında yapılacak makine ve teçhizat ithal ve 

yerli teslimleri Katma Değer Vergisinden istisnadır. 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Madde 13-  

25/10/1984 tarihli ve 3065 sayılı Katma Değer Vergisi 

Kanununun 13 üncü maddesinin (d) bendi gereğince, 

KOBİ teşvik belgesini haiz yatırımcılara KOBİ teşvik 

belgesi kapsamında yapılacak yeni makine ve teçhizat 

ithal ve yerli teslimleri Katma Değer Vergisinden 

istisnadır. 

Katma Değer Vergisi istisnası  
MADDE 8 – (1) 25/10/1984 tarihli ve 3065 sayılı Katma Değer 

Vergisi Kanunu gereğince, teşvik belgesi kapsamında yapılacak 

makine ve teçhizat ithal ve yerli teslimleri Katma Değer 

Vergisinden istisnadır. 

 

 

Kredi Tahsisi  

Madde 16 - Bu Karar uyarınca aşağıda belirtilen konular için, 

Müsteşarlıkça uygun görülmesi halinde teşvik belgeli veya 

belgesiz olarak kredi tahsis edilebilir.  

a) Araştırma-geliştirme yatırımları,  

b) Çevre korumaya yönelik yatırımlar,  

c) Bilim ve Teknoloji Yüksek Kurulu veya Türkiye Bilimsel ve 

Teknik Araştırma Kurumu tarafından belirlenen öncelikli teknoloji 

alanındaki yatırımlar,  

d) Teknoloji geliştirme bölgelerinde yapılacak yatırımlar,  

e) Bölgesel gelişmeye yönelik yatırımlar (Bu fıkranın a, b, c ve d 

bentlerinde belirtilen konulardaki yatırımlar ile bölgesel ve 

sektörel kısıtlamalar uygulanan yatırım konuları hariç olmak 

üzere, Batman, Bingöl, Bitlis, Diyarbakır, Hakkari, Hatay, Kars, 

Mardin, Muş, Siirt, Şırnak, Tunceli ve Van illerinde yapılacak sabit 

yatırım tutarı 3 trilyon Türk Lirasının üzerinde ve en az 75 kişilik 

istihdam sağlamaya yönelik komple yeni yatırımlar),  

f) Bölgesel gelişmeye yönelik yatırımlar kapsamındaki illere ve 

gelişmiş yörelerden kalkınmada öncelikli yörelere ve özel amaçlı 

bölgelere taşınacak yatırımlar,  

 

Bu kapsamda ar-ge yatırımları, çevre korumaya yönelik 

yatırımlar,  Bilim ve Teknoloji Yüksek Kurulu veya Türkiye 

Bilimsel ve Teknik Araştırma Kurumu tarafından belirlenen 

öncelikli teknoloji alanındaki yatırımlar ile bölgesel gelişmeye 

yönelik yatırımlar kapsamındaki illere ve gelişmiş yörelerden 

kalkınmada öncelikli yörelere ve özel amaçlı bölgelere taşınacak 

yatırımlar için tahsis edilecek kredi miktarı Bakanlıkça 

yayımlanacak tebliğle belirlenecek harcamaların %50'si kadar 

olup, 400 milyar Türk Lirasını geçemez. Bölgesel gelişmeye 

yönelik yatırımlar için tahsis edilecek yatırım kredisi miktarı sabit 

Faiz desteği 
MADDE 9 – (1) Kalkınmada öncelikli yörelerde yapılacak 

yatırımlar ile KOBİ’lerin yapacağı yatırımlar, ar-ge ve çevre 

konularında yapılacak yatırımların gerçekleştirilmesi için 

bankalardan (katılım bankaları dahil) kullanılacak en az 1 yıl 

vadeli yatırım kredileri ile ilgili olarak ödenecek faizin veya kâr 

payının Yeni Türk Lirası cinsi kredilerde 5 puanı, döviz 

kredilerinde ise 2 puanı, Müsteşarlıkça da uygun görülmesi 

halinde azami ilk 4 yıl için ödenmek kaydıyla bütçe 

kaynaklarından karşılanabilir.  
 (2) Ar-ge konusunda yapılacak yatırımların 

gerçekleştirilmesi için, Müsteşarlıkça uygun görülen işletme 

malzemelerinin teminine yönelik olarak bankalardan kullanılacak 

en az 6 ay ve en çok 12 ay vadeli işletme kredileri ile ilgili olarak; 

Yeni Türk Lirası cinsi kredilerde ödenecek faizin veya kâr payının 

5 puanı, döviz kredilerinde ise 2 puanı bütçe kaynaklarından 

karşılanabilir. 
 (3) Proje bazında bütçe kaynaklarından karşılanabilecek 

azami yatırım kredisi faizi desteği miktarı, ar-ge ve çevre 

yatırımları için 300 bin Yeni Türk Lirasını, KOBİ yatırımları için 

200 bin Yeni Türk Lirasını, kalkınmada öncelikli yörelerde 

yapılacak yatırımlar için 1 milyon Yeni Türk Lirasını; ar-ge 

yatırımlarına yönelik işletme kredisi faizi desteği ise 100 bin Yeni 

Türk Lirasını geçemez.  
 (4) Finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yapılacak 

yatırımlar ile kullanılmış makine ve teçhizat için faiz desteği 

öngörülemez. Aynı yatırım için faiz desteği uygulamasına yönelik 

olarak birden fazla aracı banka talepte bulunamaz. 
 (5) Kullanılan kredilerin faiz, kâr payı veya ana 

paralarının firma tarafından itfa planlarında belirtilen sürelerde ilk 

defa geri ödenmemesi halinde, bu durum ilgili bankalar 
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yatırım tutarının %30'u kadar olup, bu miktar 4,5 trilyon Türk 

Lirasını geçemez.  

g) Daha önce 7/11/1996 tarihli ve 96/8905 sayılı, 26/2/1999 

tarihli ve 99/12477 sayılı, 9/4/1999 tarihli ve 99/12655 sayılı, 

22/11/2000 tarihli ve 2000/1721 sayılı Bakanlar Kurulu kararı 

kapsamında yatırım ve/veya işletme kredisi kullandırılan 

yatırımlar ile bu maddenin diğer bentleri kapsamında 

kredilendirilen yatırımlar hariç olmak üzere; kalkınmada öncelikli 

yörelerde imalat sanayi, tarımsal sanayi ve madencilik 

konularında;  

1) Yapılacak yatırımlar için, bölgesel ve sektörel kısıtlamalar 

dikkate alınarak yatırım ve/veya işletme kredisi,  

2) Mevcut olan ve asgari 50 kişilik istihdamı ve işletme sermayesi 

yetersizliği bulunan tesisler için, bölgesel ve sektörel kısıtlamalar 

dikkate alınmaksızın işletme kredisi, Bu kapsamda tahsis edilecek 

yatırım kredisi miktarı faizsiz sabit yatırım tutarının %50'si kadar 

olup bu miktar 500 milyar Türk Lirasını, aracı bankaca işletme 

sermayesi yetersizliği de dikkate alınarak tespit edilecek işletme 

kredisi miktarı ise 200 milyar Türk Lirasını geçemez.  

 

Yatırım ve işletme kredisinin birlikte kullanılması halinde toplam 

kredi miktarı azami 700 milyar Türk Lirasıdır.  

 

Bu maddede yer alan krediler, tahsis edilen yer ve amaç dışında  

kullanılamaz. Bu kredilerden herhangi biri kapsamında tahsis 

yapılması halinde, diğer kredi türlerinden mükerrer kredi tahsisi 

yapılamaz ve tahsis amacı dışındaki kredi konularına 

dönüştürülemez.  

 

Tahsis edilecek kredilerin vadesi, teşvik belgeli veya teşvik 

belgesiz olarak uygulanması ile diğer esas ve usuller Bakanlıkça 

yayımlanacak tebliğler ile belirlenir. 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Fon’dan Kredi Tahsisi 

Madde 15- KOBİ yatırımları için aşağıda belirtilen 

esaslar çerçevesinde Fon’dan yatırım ve işletme kredisi 

tahsis edilebilir. 

A) Fon’dan Kredi Tahsisinin Şartları 

Fon kaynaklı krediler sadece makine ve teçhizat alımı 

için (turizm, eğitim ve sağlık yatırımlarında bina inşaat 

harcamaları dahil olup, bu miktar sabit yatırımın 

%20’sini geçemez) yatırım kredisi ile hammadde ve 

işletme malzemesi alımına yönelik olarak işletme kredisi 

şeklinde kullandırılabilir.  

Fon’dan, imalat ve tarımsal sanayi sektörlerinde 

yapılacak yatırımlar için faizsiz sabit yatırım tutarının 

aşağıda belirtilen oranlarında yatırım kredisi tahsis 

edilebilir.  

 Kalkınmada 
Öncelikli Yöre  

Normal Yöre  Gelişmiş 
Yöre  

Mikro ölçekli 
işletmeler  

% 60  % 50  % 40  

Küçük ölçekli 
işletmeler  

% 50  % 40  % 30  

Orta ölçekli işletmeler  % 40  % 30  % 20  

 

 

Araştırma-geliştirme yatırımları, çevre korumaya yönelik 

yatırımlar, teknoparklarda yapılacak yatırımlar ve 

organize sanayi bölgelerinde (özel organize sanayi 

bölgeleri ve küçük sanayi sitelerinden oluşan organize 

küçük sanayi bölgeleri dahil) gerçekleştirilecek yatırımlar 

için yukarıda belirtilen oranlara 10 puan ilave edilir. 

Turizm yatırımları (konaklama tesisleri) ve yazılım 

geliştirme yatırımları için orta ölçekli işletmeler 

sütununda yer alan oranlar, eğitim yatırımları için küçük 

tarafından en kısa sürede Müsteşarlığa bildirilir ve takip eden 

dönemler için Müsteşarlıkça faiz desteği ödemeleri durdurulur. 

Yatırımcının kredi geri ödeme yükümlülüklerini yerine getirdiğinin 

bilahare ilgili bankaca Müsteşarlığa bildirilmesi halinde, bildirimi 

takip eden dönemler için  faiz desteği ödemeleri başlangıçta 

öngörülen ödeme tarihlerinde herhangi bir uzatmaya 

gidilmeksizin tekrar başlatılır. Kredi geri ödemesine ait 

yükümlülüklerin aksamasının tekrarı halinde faiz desteği 

ödemesine son verilir.  
 (6) Banka, faiz desteğine esas olan kredinin teşvik 

belgesi kapsamı yatırım için kullandırılmasıyla yükümlüdür. 

Kredinin amacı dışında kullanıldığının tesbiti halinde Müsteşarlıkça 

kullandırılan faiz desteği tutarına ilgili bankaca bu kapsamdaki 

krediye uygulanan faiz oranı uygulanmak suretiyle tespit edilecek 

meblağın 5 işgünü içerisinde  bütçeye gelir yazılmak üzere 

Saymanlık hesabına yatırılması gerekmektedir. Aksi takdirde söz 

konusu meblağ Müsteşarlıkça Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankasına verilecek talimata istinaden ilgili bankanın anılan 

Banka nezdindeki karşılık hesabından virman yapılmak suretiyle 

tahsil edilir.  
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ölçekli işletmeler sütununda yer alan oranlar, sağlık 

yatırımları ve madencilik yatırımları için kalkınmada 

öncelikli yörelerdeki mikro ölçekli işletmeler için geçerli 

olan oran dikkate alınır. 

Öngörülen yatırım kredisi miktarı 200 milyar Türk 

Lirasını geçemez.  

Yatırım kredisi ile birlikte işletme kredisi talep edilmesi 

halinde; Müsteşarlık ve aracı bankalarca belirlenecek 

esaslar çerçevesinde hammadde ve işletme malzemesi 

ihtiyacının karşılanabilmesini teminen, faizsiz sabit 

yatırım tutarının %20’sine kadar işletme kredisi tahsis 

edilebilir. Bu miktar 80 milyar Türk Lirasını geçemez.  

Sadece işletme kredisi kullandırılması halinde ise 

Fon’dan tahsis edilebilecek azami kredi tutarı 35 milyar 

Türk Lirasıdır. 

Yatırım ve işletme kredilerinin birlikte kullanılması 

durumunda öngörülecek toplam kredi miktarı azami 280 

milyar Türk Lirasıdır. 

KOBİ işletmelerinde toplam sabit yatırımın gelişmiş ve 

normal yörelerde en az %30'unun, kalkınmada öncelikli 

yörelerde en az %20’sinin özkaynaklardan karşılanması 

gerekmektedir. 

B) Fondan Kullandırılan Kredilerin Vadesi, Faizi ve 

Geri Dönüşü 

KOBİ’lere Fon kaynaklarından kullandırılan yatırım 

kredilerinin faiz oranları; kalkınmada öncelikli yörelerde 

yapılacak yatırımlarda %10, diğer yörelerde %15’tir. 

İşletme kredilerine uygulanacak faiz oranı ise 

kalkınmada öncelikli yörelerde yapılacak yatırımlarda 

%15, diğer yörelerde %25’tir. Ekonominin seyrine göre 

yukarıda belirtilen faiz oranlarının %100’üne kadar 

artırılmasına veya azaltılmasına Müsteşarlığın bağlı 

bulunduğu Devlet Bakanı yetkilidir. Daha önceki 

Kararlara göre düzenlenen KOBİ teşvik belgeleri 

kapsamında kullanılan kredilerin bakiyeleri için de tabi 

oldukları Kararname hükümlerine göre uygulanması 

gereken faiz oranını aşmamak kaydıyla bu maddede 

belirtilen faiz oranları uygulanır. 

KOBİ’lere kullandırılacak Fon kaynaklı yatırım 

kredilerinde vade azami 4 yıl, işletme kredilerinde 2 

yıldır. Yatırım kredilerinde 1 yıl ödemesiz dönem 

uygulanır.  

Ödemesiz döneme ait faiz, kalan vade süresi içinde diğer 

taksitlerle birlikte faiz tahakkuk ettirilmek suretiyle üçer 

aylık veya altışar aylık taksitler halinde tahsil edilir. 

Fon kaynaklı yatırım kredisinin ana para ve faiz 

ödemeleri ödemesiz dönemi takip eden vadede ana para 

taksit ödemeleri ile birlikte tahsil edilir. 

KOBİ’lere Fondan her yıl tahsis edilecek kaynakların en 

az %30’u Esnaf ve Sanatkarlar Odalarına kayıtlı 

KOBİ’lere ayrılır. Talebin %30’u bulmaması halinde 

aktarılan kaynak diğer Odalara kayıtlı KOBİ’lere 

kullandırılır. 

C) Takip ve Sorumluluk 

Fon kaynaklı kredi uygulaması, geri alınması, takibi ve 

benzeri konulara ilişkin usul ve esaslar “Yatırımlarda 

Devlet Yardımları ve Yatırımları Teşvik Fonu Hakkında 

Karar” hükümlerine göre yürütülür. 

Buna göre, Fon kaynaklı krediler ile ilgili olarak ana para, 

taksit ve faiz ödemelerine ilişkin yükümlülüklerin aracı 

banka tarafından yerine getirilmemesi halinde, Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası’nca ilgili Bankanın karşılık 

hesabından virman yapma yetkisi Müsteşarlıkça 

kullanılır. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası virman 

yetkisini Müsteşarlığın yazılı talimatına uygun olarak 

gerçekleştirir. 

Aracı bankalar yapacakları aracılık işleminden dolayı 

krediye tahakkuk eden faizin azami 4 puanına kadar 

komisyon alabilirler. Aracı bankalar bunun dışında ücret, 

komisyon gibi isimler altında KOBİ’lerden başkaca hiçbir 

karşılık talep edemezler. 

Bu Kararın uygulanmasında ortaya çıkacak tereddüt ve 

ihtilaflarda, Müsteşarlığın görüşü doğrultusunda işlem 
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yapılır. 

Madde 16- Fon için ilgili Mali Yıl Bütçesinden ayrılan 

ödenek Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası nezdindeki 

“Yatırımları Teşvik Fonu Gider Hesabı”na aktarılır. Ayrıca 

KOBİ’lerin yönlendirilmesini ve desteklenmesini teminen 

aracı bankalar nezdinde söz konusu Fon adına tali 

nitelikte bir gelir-gider hesabı da açılabilir. Müsteşarlık 

gerektiğinde tali hesapta biriken miktarları ana hesaba 

aktarmaya ve bu konuda her türlü işlemi yapmaya 

yetkilidir. 

Madde 17- Bu Karar çerçevesinde KOBİ teşvik 

belgesine bağlanan ve Fon kaynaklı yatırım ve işletme 

kredileriyle desteklenen yatırımlar için aracı bankalar 

nezdindeki “Yatırımları Teşvik Fonu Tali Hesabı”na 

aktarılan tutarlar, aktarma tarihinden itibaren en geç 15 

iş günü içinde aracı bankalar tarafından KOBİ teşvik 

belgesi onaylanan KOBİ’lere kullandırılır. 

Kullandırılamayan miktarlar belgeleri onaylanan diğer 

KOBİ’lere, müteakip 7 iş günü içinde aktarılabilir. Bunun 

dışındaki uygulamalarda aracı banka Yatırımlarda Devlet 

Yardımları ve Yatırımları Teşvik Fonu Hakkında Karar’ın 

22 nci maddesinde belirtilen hükümlere tabidir. 

KOBİ (KOBİ yatırımlarına ortaklık şirketleri dahil)’lere 

kullandırılan kredilere ait ana para taksit ve faizler aracı 

bankalar nezdindeki tali hesapta tutulabilir. Ancak Fon 

hesabının izlenmesini teminen aracı bankalar nezdinde 

açılan tali hesabın gelir ve gider durumunu gösterir 

haftalık vaziyeti ilgili aracı bankalar, Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası nezdindeki Fon hesabına bildirir. 

 

 Turizm yatırımları 
 MADDE 10 – (1) Turizm Yatırım veya Turizm İşletme 

Belgesinin geçerlilik süresinin belirlenmesi ve onaylı belgenin 

ibraz edilmesi kaydıyla, belgeli turizm yatırımları veya 

işletmelerinin 2004 yılı Nisan ayından sonraki elektrik enerjisi 

giderlerinin, şantiye dönemi de dahil olmak üzere o bölgedeki 

mesken ve sanayi abonelerine uygulanan tarifelerden en düşüğü 

ile kendi abone grubuna uygulanan tarife arasındaki fark 

Hazinece karşılanır. 29/1/2004 tarihli ve 5084 sayılı Kanunun 6 

ncı maddesi veya 12/4/2002 tarihli ve 2002/4100 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı hükümlerinden yararlandırılması halinde bu madde 

hükmü uygulanmaz. 

 

 

 

 
 

 MADDE 11 – (1) Müsteşarlığın bağlı bulunduğu Bakan, 

yukarıdaki maddelerde belirtilen değerleri bir katına kadar 

artırmaya veya %75 oranında azaltmaya yetkilidir. 

 

 

 

İKİNCİ BÖLÜM 

Bütçe Kaynaklı Krediler 

 

Yatırımları Teşvik Hizmetleri ödeneğinden yapılacak 

ödemeler  

Madde 24 - Yatırımların desteklenmesi için her yıl bütçe kanunu 

ile ayrılan ödenek çerçevesinde teşvik belgeli olup olmadığına 

bakılmaksızın ilgili mevzuatında öngörülen esas ve usuller 

çerçevesinde Müsteşarlıkça yatırım ve/veya işletme kredisi tahsis 

edilebilir ve yatırımlarda devlet yardımları ile ilgili mevzuatta 

öngörülen diğer ödemeler yapılabilir.  

Ayrıca bütçeden, ilgili mevzuatı uyarınca aşağıda belirtilen 

ödemeler de yapılabilir.  

a) KOBİ yatırımları ile ilgili mevzuat uyarınca yapılacak ödemeler,  

 

 

 

Bütçeden yapılacak ödemeler 
 

MADDE 12 – (1) Yatırımların desteklenmesi için her yıl bütçe 

kanunu ile ayrılan ödenek çerçevesinde teşvik belgeli olup 

olmadığına bakılmaksızın ilgili mevzuatında öngörülen esas ve 

usuller çerçevesinde aşağıda belirtilen ödemeler yapılabilir: 

 
 a) Bu Karar uyarınca yapılacak ödemeler, 
 b) KOBİ yatırımları ile ilgili mevzuat uyarınca yapılacak 

ödemeler, 
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b) İlgili Bakanlar Kurulu kararları uyarınca yatırım ve işletme 

kredilerine ait devam eden ödemeler,  

c) Yatırımlarda devlet yardımları ile ilgili olarak daha önceki 

Bakanlar Kurulu kararlarında belirtilen hükümler çerçevesinde 

öngörülen (Kaynak Kullanımını Destekleme Primi, Kaynak 

Kullanımını Destekleme Fonu Kaynaklı Kredi, Fon Kaynaklı Kredi, 

Teşvik Primi veya KDV Desteği, Enerji Desteği, SSK Primi, Konut 

Edindirme Yardımı ve Tasarrufu Teşvik Kesintilerinin işveren 

hissesi) ödemeler,  

d) Daha önceki Bakanlar Kurulu kararlarına göre teşvik belgesine 

ilişkin müracaatta Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasına yatırılan 

tutarlar ve zayi olan belgelerle ilgili olarak mevzuatı gereği iade 

edilmesi gereken tutarlar,  

e) Yatırımlarda devlet yardımları ile ilgili olarak açılan davalar ve 

yapılan icra takiplerine ilişkin harç ve masraflar, görülmekte olan 

davalar sırasında görevli bankalarca yapılması gerekli masraflar, 

aleyhe sonuçlanan davalarla ilgili olarak geri verilmesi gerekli 

tutarlar ile mahkeme ve icra masrafları gibi giderler, 

f) Sehven, maddi hata, matrah değişikliği gibi nedenlerle hazine 

hesabına maledilen, fazladan yatırıldığı idari ve/veya adli 

makamlarca tespit edilen tutarlardan yapılacak iadeler, 

g) İlgili Bakanlar Kurulu kararları uyarınca öngörülecek yatırım 

ve/veya işletme kredileri,  

h) Başbakanlık Yüksek Denetleme Kurulu'na yapılacak yıllık  

ödemeler. 

 

Uygulama esas ve usulleri 

 

Madde 25 - Kredi tahsisi ve ödemelerle ilgili işlemlere aracılık 

edecek bankalar ve diğer kuruluşların tespiti, kredilerin ve 

ödemelerin (vadesi ve geri dönüşü dahil) işleyişine ilişkin esas ve 

usuller Bakanlıkça yayımlanacak tebliğlerle belirlenir.  

Bu Karar kapsamında aracı bankalar ile kurum ve kuruluşlara 

yapılacak aktarmalar, taleplerin Müsteşarlığa intikalini müteakip 

bütçe ödeneğinin imkanları çerçevesinde gerçekleştirilir.Tahsis 

edilecek işletme kredilerinde aracı bankalarca yapılan mali, 

ekonomik ve teknik değerlendirme sonucunda tesbit edilen 

tutarlar aracı bankanın talebine istinaden Müsteşarlıkça doğrudan 

aktarılır.Aracı bankalar ile diğer kurum ve kuruluşlara yapılacak 

aktarmalar Müsteşarlığın bağlı olduğu Devlet Bakanının onayına 

istinaden yapılır. 

 

Madde 26 - Bu Karar hükümleri çerçevesinde kullandırılacak 

kredilerin faiz oranı yatırım kredileri için %20, işletme kredileri 

için %30'dur. Kullanılacak kredilerin faiz oranlarını ekonominin 

seyrine göre %100'üne kadar artırmaya veya azaltmaya 

Müsteşarlığın bağlı bulunduğu Devlet Bakanı yetkilidir. Daha 

önceki Bakanlar Kurulu kararlarına göre kullandırılan kredilerin 

bakiyeleri için tabi oldukları kararname hükümlerine göre 

uygulanması gereken faiz oranını aşmamak kaydıyla yeni 

belirlenen faiz oranları uygulanır. 

 

Madde 27 - Mülga Yatırımları Teşvik Fonundan her ne ad altında 

olursa olsun daha önce verilmiş krediler ile bu Karar'a ve ilgili 

diğer Bakanlar Kurulu kararlarına istinaden verilen kredilerin ana 

para ve faiz geri dönüşleri, bu kredilerin ait olduğu şartlarda ilgili 

bankalarca tahsil edilir ve bütçeye gelir yazılmak üzere 

Saymanlık hesabına intikal ettirilir. 

 

Aracı bankalar ve yatırımcıların sorumluluğu  

Madde 28 - Aracı bankalar ve yatırımcıların sorumluluğu aşağıda 

belirtilmiştir.  

a) Aracı bankalar tarafından yapılacak inceleme sonucunda 

kullandırılması öngörülen kredi tutarı, yatırımcılara ödenmek 

üzere Müsteşarlıkça Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

aracılığıyla aracı bankalara aktarılır.  

b) Aracı bankalarca, ilgili Bakanlar Kurulu kararlarında aksi 

belirtilmedikçe yatırım ve/veya işletme kredilerinin aktarma 

tarihinden itibaren en geçe 5 iş günü içinde ilgili yatırımcıya 

kullandırılması zorunludur. Kredinin 5 iş günü içinde 

kullandırılamaması halinde kullandırılamayan kredi tutarı en geç 

müteakip 5 iş günü içinde Saymanlık hesabına iade edilir. Aksi 

takdirde kredinin banka hesaplarına geçtiği tarih ile Saymanlık 

 c) İlgili Bakanlar Kurulu kararları uyarınca yatırım ve 

işletme kredilerine ait devam eden ödemeler, 
 ç) Yatırımlarda devlet yardımları ile ilgili olarak daha 

önceki kararlarda belirtilen hükümler çerçevesinde öngörülen 

(Kaynak Kullanımını Destekleme Primi, Kaynak Kullanımını 

Destekleme Fonu Kaynaklı Kredi, Fon Kaynaklı Kredi, Bütçe 

Kaynaklı Kredi, Teşvik Primi veya KDV Desteği, Enerji Desteği, 

SSK Primi gibi) ödemeler,  

 
 d) Daha önceki kararlara göre teşvik belgesine ilişkin 

müracaatta Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasına yatırılan 

tutarlar ve zayi olan belgelerle ilgili olarak mevzuatı gereği iade 

edilmesi gereken tutarlar,  

 

 

 

 

 

 

 
 e) İlgili Bakanlar Kurulu kararları uyarınca öngörülecek 

yatırım ve/veya işletme kredileri. 
 (2) Ödemeler, Müsteşarlıkça Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası aracılığıyla yapılır. 
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hesabına iade edildiği tarih arasında geçen süre için ilgili 

bankanın kısa vadeli kredilere genel olarak uygulayacağını ilan 

ettiği kredi faiz oranı üzerinden faiz alınır.  

c) Krediye aracılık eden bankalar, kredilerin amacına uygun 

olarak kullanılmasından ve kredilere ait anapara taksit ve 

faizlerinin zamanında Saymanlık hesabına yatırılmasından 

sorumludurlar. Aracı bankalar, ilgili Bakanlar Kurulu kararlarında 

aksine bir hüküm bulunmaması halinde anapara taksit ve 

faizlerini yatırımcılardan tahsil edilip edilmediğine bakılmaksızın, 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasına tevdi ettikleri global itfa 

planına göre 5 iş günü içinde bütçeye gelir yazılmak üzere 

Saymanlık hesabına yatırmak zorundadırlar. Aracı bankalarca 

süresinde Saymanlık hesabına yatırılmayan tutarlara, bu hesaba 

yatırıldıkları tarihe kadar, bu bankaların kısa vadeli kredilere 

genel olarak uygulayacağını ilan ettiği faiz oranı üzerinden cezai 

faiz tahakkuk ettirilir.  

d) Aracı bankalar yapacakları aracılık işlemlerinden dolayı krediye 

tahakkuk eden faizin 4 puanını komisyon olarak alırlar. Bunun 

dışında ücret, komisyon gibi isimler altında başkaca hiçbir karşılık 

talep edemezler.  

e) Aracı bankaların mükellefiyetlerini bu Karar hükümleri 

çerçevesinde yerine getirmemeleri halinde, Müsteşarlıkça Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankasına verilecek talimata istinaden ilgili 

bankanın anılan Banka nezdindeki karşılık hesabından virman 

yapılmak suretiyle tahsili cihetine gidilir. 

 

Tahsil usulü  

Madde 29 - Süresinde tahsil edilemeyen alacakların ve kredi geri 

dönüşlerinin tahsili aşağıdaki şekilde yapılır.  

a) Süresinde tahsil edilemeyen alacaklar ile anapara taksit ve 

tahakkuk eden faizlerinin ve bunlara, ilgili Bakanlar Kurulu 

kararına göre tahakkuk ettirilecek cezai faizlerin Saymanlık 

hesabına yatırılmaması halinde bu tutarların tahsilinde 6183 sayılı 

Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri 

uygulanır.  

b) Mülga Yatırımları Teşvik Fonundan ve yatırımları teşvik 

hizmetleri tertibinden fazla ödendiği tespit edilen tutarlar 6183 

sayılı Kanun hükümleri uyarınca ilgili yatırımcılar, kurum ve 

kuruluşlardan tahsil edilir. 

 

Madde 30 - Aracı bankalar kanalıyla kullandırılan kredilerin 

vadesinden önce iadesinin yapılması talebinde bulunulması 

halinde, iade tarihi ile itfa planında belirtilen vade sonuna kadar 

olan devre için faiz tahakkuk ettirilmez. Vadeden önce aracı 

bankalara intikal ettirilen krediye ilişkin iade tutarlarının bu 

bankalarda 5 iş günü içinde bütçeye gelir yazılmak üzere 

Saymanlık hesabına iadesi zorunludur. Aksi takdirde, aracı 

bankalara bu Karar'ın 28 inci maddesi hükmü uygulanır. 

 

 

 

 

 

 

 

Devir, temlik, satış ve ihraç  

Madde 17 - Teşvik belgesi kapsamı ithal makine ve teçhizatın 5 

yıl, yerli makine ve teçhizatın ise 2 yıl süre ile Müsteşarlığın izni 

olmaksızın devir, temlik, satış ve ihracı yapılamaz. Bu işlemler, 

teşvik belgesindeki kayıt ve koşulların yerine getirilmemesi 

halinde söz konusu sürelerin dolmuş olması durumunda da izne 

tabidir.  

 

Teşvik belgesi kapsamı yatırımın veya belge kapsamında temin 

edilen makine ve teçhizatın devir, temlik, satış ve ihracına ilişkin 

esas ve usuller Bakanlıkça yayımlanacak tebliğler ile belirlenir. 

Yatırım yerinin değiştirilmemesi, teşvik belgesinde yer alan  

 

yatırıma ilişkin yükümlülüklerin yatırımcı tarafından yerine 

getirilmesi ve tesislerin bütünlüğünün bozulmaması kaydıyla 

tesislerin kiralanması serbesttir. 

Devir, satış, ihraç, kiralama  
MADDE 13 – (1) Yatırım tamamlama vizesi yapılmış teşvik 

belgesi kapsamındaki makine ve teçhizatın, devir, satış, ihraç 

veya kiralanması söz konusu yatırım mallarının teminini müteakip 

3 yılı doldurmuş olması halinde serbesttir.  
 (2) 3 yıllık sürenin doldurulup doldurulmadığına 

bakılmaksızın, tamamlama vizesi yapılmamış teşvik belgeleri 

kapsamındaki makine ve teçhizatın, yatırımın bütünlüğünün 

bozulmaması kaydıyla veya bütünü ile birlikte; 
a) Teşvik belgeli bir başka yatırım için devri, 
b) Teşvik belgesi olmayan bir başka yatırımcıya satışı, 
c) İhracı, 
ç) Kiralanması, 
 Müsteşarlığın iznine tabidir.  
 (3) Teşvik Belgesi kapsamında temin edilen makine ve 

teçhizatın, üretilecek mal veya hizmetlerin teşvik belgesi sahibi 

yatırımcı tarafından satın alınması koşuluyla diğer bir yatırımcıya 

herhangi bir ücret alınmaksızın geçici olarak verilmesi veya 

kiralanması Müsteşarlığın izinine tabidir. 
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 (4) Teşvik Belgesi kapsamında yer alan yatırımlardan  

tamamlama ve  belgede kayıtlı özel şartların vizesi yapılabilecek 

durumda olan firmaların cebri icra takiplerine konu olması veya 

iflas masasına girmesi durumunda, yatırımcı, icra veya iflas 

organı tarafından icra ile satışın veya iflasın kesinleşme  

tarihinden önce talep edilmesi  halinde Müsteşarlıkça teşvik 

belgesinin tamamlama vizesi yapılabilir. Ancak, satışın 

kesinleşmesi halinde kesinleşme tarihi itibarıyla  varsa satış için 

gerekli süreleri doldurmamış olan makine ve teçhizata yönelik 

olarak yararlanılan destekler 6183 sayılı Amme Alacaklarının 

Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri çerçevesinde tahsil edilir. 
 (5) Yatırımcı firmanın ilgili kanun hükümlerine göre 

tasfiyeye girmesi halinde de firmanın, ilgili tasfiye kurulunun veya 

organının talebi üzerine dördüncü fıkra hükümlerine göre işlem 

yapılabilir. 

 

Yatırımların nakli  

Madde 20 - Mevcut yatırımların gelişmiş, normal ve kalkınmada 

öncelikli yöreler ile özel amaçlı bölgelere nakline, bu Karar 

hükümlerine göre sektörlerin ve bölgelerin durumu da dikkate 

alınarak Bakanlıkça yayımlanacak tebliğler ile belirlenecek esas 

ve usuller çerçevesinde proje bazında izin verilebilir. 

Yatırımların nakli 
 MADDE 14 – (1) Teşvik belgesi kapsamı yatırımların 

nakline, bölgesel ve sektörel kısıtlamalara bağlı olarak ve 

gidilecek yöreye göre fazladan yararlanılan desteklerin 6183 

sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri 

uyarınca geri ödenmesi koşuluyla Müsteşarlıkça izin verilebilir. 

 

Yatırımın süresi ve tamamlama vizesi  

Madde 18 - Teşvik belgesi kapsamı yatırımların proje bazında 

yapılacak değerlendirme sonucunda öngörülecek sürede 

gerçekleştirilmesi esastır. Yatırımın gerçekleşme durumu, altışar 

aylık dönemler halinde teşvik belgesini düzenleyen ilgili merciye 

bildirilir. Yatırımın öngörülen sürede gerçekleştirilememesi 

halinde teşvik belgesinde kayıtlı ilk sürenin yarısı kadar daha ek 

süre verilebilir. Öngörülen süre veya ek süre bitimini müteakip 

altı ay içinde yatırımın tamamlama vizesinin yapılması için teşvik 

belgesini düzenleyen mercie müracaat edilmesi gerekmektedir. 

 

Madde 19 - Daha önceki Bakanlar Kurulu kararlarına göre 

düzenlenmiş teşvik belgesi konusu yatırım yerinin serbest bölge 

ilan edilmesi durumunda, teşvik belgesinin verildiği mevzuat 

hükümlerine bağlı kalınmaksızın yatırımın mevcut hali dikkate 

alınarak serbet bölgenin faaliyete geçtiği tarih itibarıyla 

tamamlama vizesi yapılır.  

 

Ayrıca, yatırım yerinin organize sanayi bölgesi, teknoloji 

geliştirme bölgesi veya endüstri bölgesi ilan edilmesi durumunda 

da talep edilmesi halinde teşvik belgesinin istinat ettiği mevzuat 

hükümlerine bağlı kalınmaksızın tamamlama vizesi yapılabilir. 

 

 

 

2000/1822 Sayılı kararın ilgili maddesi  

Yatırımın Süresi ve Tamamlama Vizesi 

Madde 5- Yatırımın gerçekleşmesi ile ilgili takip, kontrol 

ve sorumluluk aracı bankalara aittir.  

 

KOBİ teşvik belgesinde bina inşaat harcaması öngörülen 

yatırımlara en fazla iki (2) yıl, diğer yatırımlara ise bir 

(1) yıl süre verilir. Bu süre içinde tamamlanamayan 

yatırımlarla ilgili olarak, itfa planında bir değişiklik 

yapılmaması koşuluyla, haklı sebepler dikkate alınarak 

Müsteşarlıkça belirlenecek esaslar çerçevesinde aracı 

bankalar tarafından 12 aya kadar ek süre verilebilir.  

 

Öngörülen süre veya ek süre bitimini müteakip üç ay 

içinde yatırımın tamamlanıp tamamlanmadığı aracı 

bankalarca tespit edilerek Müsteşarlığa bildirilir. 

Müsteşarlık tarafından hazırlanarak aracı bankalara 

bildirilen yatırımın mali ve fiziki gerçekleşme durumunu 

içeren Yatırım Tamamlama Formuna uygun olarak 

tamamlanmış yatırımlarla ilgili yatırım tamamlama vizesi 

aracı bankalarca yapılır ve en geç üç ay içinde 

Yatırımın süresi ve tamamlama vizesi 
MADDE 15 – (1) Teşvik belgesi kapsamı yatırımların proje 

bazında yapılacak değerlendirme sonucunda öngörülecek sürede 

gerçekleştirilmesi esastır. Yatırımın öngörülen sürede 

gerçekleştirilememesi halinde teşvik belgesinde kayıtlı ilk sürenin 

yarısı kadar ek süre verilebilir. İlgili diğer mevzuat gereği başka 

bakanlık, kamu kurum ve kuruluşlarından alınması gerekli izin ve 

ruhsat gibi diğer belgelerin temini veya kamu kurum ve 

kuruluşlarının uygulamaları sonucu firmaların faaliyetlerini 

durdurmalarından veya yürütememelerinden kaynaklanan süre 

nedeniyle, yatırımın verilen ek süreler de dahil belgede kayıtlı 

yatırım süresi sonuna kadar gerçekleştirilemediğinin yatırımcılar 

tarafından tevsik edilerek talep edilmesi halinde Müsteşarlıkça 

proje bazında ek süre verilebilir.  
 (2) Bu Karar’a istinaden çıkarılacak tebliğle belirlenecek 

mücbir sebep veya fevkalade hal durumlarında bu süre 

Müsteşarlıkça değerlendirilerek ilave ek süre verilebilir. 
 (3) Teşvik belgesinde yatırıma başlama tarihi 

Müsteşarlığa veya odaya müracaat tarihidir.  
 (4) Yatırımın gerçekleşme durumu, altışar aylık dönemler 

halinde Müsteşarlığa bildirilir.  
 (5) Öngörülen süre veya ek süre bitimini müteakip altı 

ay içinde yatırımın tamamlama vizesinin yapılması için 

Müsteşarlığa müracaat edilmesi gerekmektedir. Bu süre içerisinde 

müracaat edilmemesi halinde Müsteşarlık re’sen tamamlama 

vizesi işlemlerini başlatabilir. 
 (6) Müsteşarlıkça uygun görülmesi halinde, yatırımların 

tamamlama vizesi işlemleri için  ticaret ve sanayi odaları, sanayi 

odaları, ticaret odaları, deniz ticaret odaları, bankalar veya  yatırımın 

bulunduğu il valiliği görevlendirilebilir. 
 (7) Yatırımların öngörülen süre içinde tamamlanamaması 

veya 4 üncü maddede belirtilen asgari ve azami yatırım tutarlarına 

uyulmaması halinde teşvik belgeleri iptal edilerek veya kısmi olarak 

müeyyide uygulanarak sağlanmış olan destek unsurları 6183 

sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun 

çerçevesinde ilgililerden geri alınır. 
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Müsteşarlığa bildirilir. Tamamlanmayan veya Yatırım 

Tamamlama Formu yukarıda belirlenen süre içinde 

Müsteşarlığa intikal etmeyen yatırımlara ait KOBİ teşvik 

belgeleri iptal edilmiş sayılarak sağlanmış olan destek 

unsurları 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 

Hakkında Kanun çerçevesinde ilgililerden geri alınır. 

 

Madde 21 – 

(maddenin öncesi yeni karar madde 5’dedir.) 

Teşvik belgesi veya eki listelerin zayi olması nedeniyle yatırımcı 

tarafından yeniden tasdikinin talep edilmesi durumunda; her bir 

belge için teşvik belgesinde yazılı toplam yatırım tutarının % 

0.2'si oranındaki meblağ bütçeye irat kaydedilmek üzere 

Saymanlık hesabına yatırılır. Bu meblağ, her bir belge itibarıyla 

200 milyon Türk Lirasını geçemez. 

Belge zayii 
 MADDE 16 – (1) Teşvik belgesi veya eki belgelerin zayi 

olması nedeniyle yatırımcı tarafından yeniden  tasdikinin  talep  

edilmesi  durumunda; bütçeye irat kaydedilmek üzere, tasdiki 

istenilen her bir belge için 200  Yeni Türk Lirası Saymanlık 

hesabına yatırılır. Söz konusu meblağ iade edilmez.  

 

Kararlara İlişkin uygulama  

Madde 21 - Teşvik belgesinde öngörülen destek unsurlarının 

ilgili kurum ve kuruluşlar ile bankalar tarafından uygulanması 

zorunludur. Daha önceki yıl Bakanlar Kurulu kararlarına göre 

teşvik belgesine bağlanan yatırımlarla ilgili uygulamalara, teşvik 

belgesinin istinat ettiği karar ile diğer ilgili Bakanlar Kurulu 

kararlarında belirtilen hükümler çerçevesinde devam olunur. 

Ancak, bu Karar ve bu Karara istinaden yayımlanacak tebliğlerle 

belirlenecek ihracat taahhüdü, ithalatta alınan fonlar, özkaynak 

oranları, yatırım indirimi, devir, temlik, satış, ihraç ve kiralama ile 

ilgili hükümler, bu Kararın yürürlükte olduğu süre içerisinde talep 

edilmesi halinde, daha önceki Bakanlar Kurulu kararlarına 

istinaden düzenlenmiş teşvik belgelerine de uygulanır.  

Bu Karar ve daha önceki kararlarda yer alan destek unsurlarının 

uygulanmasında ortaya çıkacak tereddüt ve ihtilaflarda 

Müsteşarlığın görüşü doğrultusunda işlem tesis edilir. 

 

Yetki ve uygulama esasları  

Madde 22 - Müsteşarlık, tebliğler ile belirlenen esas ve usuller 

çerçevesinde bu Karar kapsamındaki uygulamaya yönelik bazı 

işlemlerin yürütme yetkisini diğer kurum ve kuruluşlara 

devredebilir. Müsteşarlık, bu Karar'ın uygulanmasını teminen; 

makro ekonomik politikalar ve gelişen şartlar göz önünde 

bulundurularak gerekli tedbirleri almaya, Karar'ın işleyişi, çeşitli 

kurum ve kuruluşlara verilecek görevlere ilişkin esas ve usulleri 

tebligler ile belirlemeye, ilgili kuruluşlardan bilgi istemeye, 

Karar'da öngörülen haller dışında kalan özel durumları inceleyip 

sonuçlandırmaya, mücbir ve haklı sebeplerin varlığı halinde teşvik 

belgesi ile ilgili gerekli işlemleri yapmaya, yatırımlarda öngörülen 

şartlara uyulup uyulmadığını denetlemeye ve denetim 

sonuçlarına göre gerekli tedbirleri almaya, belgelerde tahrifat 

yapan, yanlış ve yanıltıcı bilgi ve belge veren yatırımcıların 

işlemlerini sınırlamaya, teşvik belgelerini iptal etmeye veya teşvik 

belgesi kapsamında sağlanan destek unsurlarına kısmen veya 

tamamen müeyyide uygulamaya yetkilidir.  

 

Diğer mali mevzuata ve milli menfaatlere aykırı davranan 

firmaların ilgili kamu kurum ve kuruluşlarınca Müsteşarlığa 

bildirilmesi halinde de yukarıdaki hükümler uygulanır. 

Yatırımlara müeyyide uygulanması 

 

Madde 23 - Destek unsurlarından faydalanabilmek için, 

yatırımların teşvik belgelerindeki kayıt ve koşullara uygun olarak 

gerçekleştirilmeleri esastır. 

 

Bu Karar ve bu Karar'a ilişkin olarak yürürlüğe konulacak 

tebliğlerde belirlenen hükümlere aykırı davranan, teşvik 

belgesindeki kayıt ve koşulları yerine getirmeyen, teşvik belgesi 

ile diğer belgelerde tahrifat yapan, yanlış ve yanıltıcı bilgi ve 

belge veren yatırımcıların yararlandıkları destek unsurları, ilgili 

mevzuat hükümleri çerçevesinde 6183 sayılı Amme Alacaklarının 

Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri uyarınca kısmen veya 

tamamen geri alınır. 

Karar’a ilişkin uygulama 
MADDE 17 – (1) Teşvik belgesinde öngörülen destek 

unsurlarının ilgili kurum ve kuruluşlar tarafından uygulanması 

zorunludur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (2) Müsteşarlık, tebliğler ile belirlenen esas ve usuller 

çerçevesinde bu Karar kapsamındaki uygulamaya yönelik bazı 

işlemlerin yürütme yetkisini diğer kurum ve kuruluşlara 

devredebilir.  
 (3) Müsteşarlık, bu Karar’ın uygulanmasını teminen; 

makro ekonomik politikalar ve gelişen şartlar göz önünde 

bulundurularak gerekli tedbirleri almaya, yasal düzenlemeler 

yapmaya,  çeşitli kurum ve kuruluşlara verilecek görevlere ilişkin 

esas ve usulleri tebliğler ile belirlemeye, ilgili kuruluşlardan bilgi 

istemeye, bu Karar’da öngörülen haller dışında kalan özel 

durumları inceleyip sonuçlandırmaya, mücbir ve haklı sebeplerin 

varlığı halinde teşvik belgesi ile ilgili gerekli işlemleri yapmaya, 

yatırımlarda öngörülen şartlara uyulup uyulmadığını denetlemeye 

ve denetim sonuçlarına göre gerekli tedbirleri almaya, belgelerde 

tahrifat yapan, yanlış ve yanıltıcı bilgi ve belge veren 

yatırımcıların işlemlerini sınırlamaya, teşvik belgelerini iptal 

etmeye veya teşvik belgesi kapsamında sağlanan destek 

unsurlarına yönelik kısmen veya tamamen müeyyide uygulamaya 

yetkilidir. 
 (4) Bu Karar ve bu Karar’a ilişkin olarak çıkarılacak 

tebliğlerde belirlenen hükümlere aykırı davranan, teşvik 

belgesindeki kayıt ve koşulları yerine getirmeyen, teşvik belgesi 

ile diğer belgelerde tahrifat yapan, yanlış ve yanıltıcı bilgi ve 

belge veren yatırımcıların yararlandıkları destek unsurları, ilgili 

mevzuat hükümleri çerçevesinde 6183 sayılı Amme Alacaklarının 

Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri uyarınca kısmen veya 

tamamen geri alınır.  

 

 



ERCİYES Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
http://www.erciyesymm.com 

 

15 

 

 

Daha önceki kararlara ilişkin uygulama 
 MADDE 18 – (1) Daha önceki yıllarda düzenlenen teşvik 

belgeleri ile ilgili uygulamalara belgenin istinat ettiği karar ve ilgili 

diğer kararlar çerçevesinde devam olunur. Ancak, talep edilmesi 

halinde faiz desteği hariç olmak üzere bu Karar ve bu Karar’a 

istinaden çıkarılacak tebliğin lehe gelen hükümleri uygulanabilir. 
 (2) Bu Karar’ın yayımından önceki kararlara istinaden 

düzenlenen yatırım teşvik belgelerine ilişkin tamamlama vizesi 

işlemleri, bu Karar’a istinaden çıkarılacak tebliğle belirlenecek 

usul ve esaslar çerçevesinde, ilgili kararlar ve  teşvik belgesindeki 

kayıt ve koşullara bağlı kalınmaksızın mevcut haliyle tamamlama 

vizesi yapılır. Ancak, varsa fazladan yararlanılan destek unsurları 

ilgili mevzuatı çerçevesinde tahsil olunur. 
 (3) 10/6/2002 tarihli ve 2002/4367 sayılı Kararnamenin 

eki Karar’a istinaden düzenlenen yatırım teşvik belgeleri 

kapsamındaki yatırımlarda, yatırıma başlama tarihinden itibaren 

1 yıl içinde yatırım harcaması yapılması şartı aranmaz. Aynı 

Karar’a istinaden düzenlenen teşvik belgelerine, tebliğle 

belirlenecek mücbir sebep veya fevkalade hal durumlarında 

Müsteşarlıkça ilave ek süre verilebilir.  

 

MADDE 19 – (1) Bu Karar’ın uygulanmasına ilişkin usul ve 

esaslar Müsteşarlıkça yayımlanacak tebliğler ile belirlenir.  

 (2) Bu Karar’da yer alan destek unsurlarının 

uygulanmasında ortaya çıkacak tereddüt ve ihtilaflarda 

Müsteşarlığın görüşü doğrultusunda işlem tesis edilir. 

 

 

Yürürlükten kaldırılan hükümler  

Madde 31 - 21/12/2000 tarihli ve 2000/1821 sayılı, 11/2/2002 

tarihli ve 2002/3699 sayılı Bakanlar Kurulu kararları ile 3/7/2001 

tarihli ve 2001/2698 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı'nın geçici 1 inci 

maddesi yürürlükten kaldırılmıştır. 

Yürürlükten kaldırılan hükümler  
 MADDE 20 – (1) 10/6/2002 tarihli ve 2002/4367 sayılı 

Kararname ile 21/12/2000 tarihli ve 2000/1822 sayılı Kararname 

yürürlükten kaldırılmıştır.  

 

Geçici Hükümler 

 

Geçici Madde 1 - 21/12/2000 tarihli ve 2000/1821 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı'ndan önceki Bakanlar Kurulu Kararlarına 

istinaden düzenlenmiş ve Kaynak Kullanımını Destekleme Primi, 

Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu Kaynaklı Kredi ve Fon 

Kaynaklı Kredi ihtiva etmeyen teşvik belgelerinden;  

a) Yatırım süresi sona ermiş olmakla birlikte tamamlama vizesi 

yapılmamış veya Müsteşarlık kayıtlarına göre hiç işlem görmemiş 

olanlar firma talebi olmaksızın,  

b) Fiziki olarak gerçekleşen veya yatırım süresi devam etmekle 

birlikte mevcut haliyle tamamlama vizesi yapılması istenenler 

firma talebine istinaden,  

Müsteşarlık veya Müsteşarlıkça görevlendirilen Valilikçe (yatırımın 

bulunduğu il) veya sanayi odasınca (sanayi odası bulunmaması 

halinde ticaret ve sanayi odası, gemi ve yat inşası ile tersane 

yatırımlarında deniz ticaret odası) düzenlenen ekspertiz 

raporlarına istinaden teşvik belgesi konusu yatırımın bütünlüğü 

ve altyapı müşterekliği ile, ilgili Bakanlar Kurulu kararı ve teşvik 

belgesindeki kayıt ve koşullara bakılmaksızın gerçekleşen 

değerler üzerinden tamamlama vizeleri yapılır. Tamamlama 

vizeleri, ekspertiz işlemini yapan ve raporunu düzenleyen merci 

tarafından doğrudan teşvik belgeleri üzerine dercedilerek 

sonucundan Müsteşarlığa bilgi verilir.  

21/12/2000 tarihli ve 2000/1821 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararı'dan önceki Bakanlar Kurulu Kararlarına istinaden 

düzenlenmiş ve Kaynak Kullanımını Destekleme Primi, Kaynak 

Kullanımını Destekleme Fonu Kaynaklı Kredi ve Fon Kaynaklı 

Kredi ihtiva eden teşvik belgelerine ilişkin tamamlama vizesi 

işlemleri, talep edilip edilmediğine bakılmaksızın resen 

Müsteşarlıkça veya Müsteşarlığın görevlendireceği bankalar veya 

yukarıdaki fıkrada belirtilen kurum ve kuruluşlar tarafından 

düzenlenecek ekspertiz raporlarına istinaden yapılır. Ancak 

yatırımın fiziki olarak tamamlanmış olup olmadığına 

 

 

GEÇİCİ MADDE 1 – (1) Bu Karar’ın yayımı tarihinden önce 

sonuçlandırılmamış yeni teşvik belgesi müracaatları, müracaat 

tarihinde yürürlükte bulunan Karar hükümleri çerçevesinde 

sonuçlandırılır. Ancak, talep edilmesi halinde bu Karar’a istinaden 

teşvik belgesi düzenlenebilir.  
 (2) Bu Karar’ın yayımı tarihinden önce yapılan 

müracaatlar için müracaat tarihinde yürürlükte bulunan karar 

uyarınca teşvik belgesi düzenlenmesi için; 
 a) 10/6/2002 tarihli ve 2002/4367 sayılı Kararnamenin 

eki Karar uyarınca odalara yapılan müracaatların, bu Karar’ın 

yayımı tarihinden itibaren 30 gün  içerisinde ilgili oda tarafından, 
 b) 21/12/2000 tarihli ve 2000/1822 sayılı Kararnamenin 

eki Karar’a istinaden yapılmış olan müracaatların, bu Karar’ın 

yayımı tarihinden itibaren 30 gün içerisinde aracı bankalar 

tarafından,  
 Müsteşarlığa intikal ettirilmesi gerekmektedir. Bu süre 

içerisinde Müsteşarlığa intikal ettirilmeyen müracaatlar bu Karar 

hükümleri çerçevesinde değerlendirilir.  

 



ERCİYES Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
http://www.erciyesymm.com 

 

16 

bakılmaksızın, ilgili Karar ve teşvik belgesindeki kayıt ve 

koşullara bağlı kalınmadan tamamlama vizesi yapılan 

yatırımlarda fazladan prim veya kredi kullanılmış olması halinde 

fazladan yararlandırılan destek unsurları ilgili mevzuat hükümleri 

çerçevesinde geri alınır. Bu teşvik belgelerinden 31/12/1999 

tarihine kadar tamamlama vizesi başvurusunda bulunulmamış 

olması sebebiyle iptal edilen ancak teşvik belgesinde yer alan 

destek unsurlarına henüz müeyyide uygulanmamış olan söz 

konusu teşvik belgelerine ilişkin tamamlama vizesinin 

yapılmasının talep edilmesi halinde bu fıkrada belirtilen hükümler 

çerçevesinde işlem yapılır.  

Kaynak Kullanımı Destekleme Primi uygulamasında, teşvik 

belgesinin istinat ettiği Bakanlar Kurulu Kararı ve ilgili diğer 

Bakanlar Kurulu kararlarındaki hükümler çerçevesinde işlem tesis 

edilir. Ancak, Kaynak Kullanımı Destekleme Primi ihtiva eden 

teşvik belgelerinin tamamlama vizesi işlemlerinde Müsteşarlıkça 

onaylanmış nihai makine ve teçhizat listesinde yer alan ithal ve 

yerli makine teçhizatlar ile teşvik belgesi kapsamındaki diğer 

sabit yatırım harcamalarının gerçekleşme değerleri dikkate alınır.  

Gerçekleşen haliyle tamamlama vizesi yapılan teşvik belgelerinde 

kayıtlı oran üzerinden kullanılan özkaynağa tekabül eden kredi 

miktarının aşılması halinde, aşılan miktara tekabül eden vergi, 

resim ve harçlar ile teşvik belgelerindeki ihracat taahhüdünün 

yerine getirilememesi durumunda yararlanılan vergi, resim ve 

harçlar 3/12/1988 tarihli ve 3505 sayılı Kanun hükümleri 

çerçevesinde geri alınır.  

Ayrıca, KDV desteği veya teşvik primi ihtiva eden gemi ve yat 

inşa yatırımlarına ilişkin teşvik belgelerinde öngörülen yatırımların 

farklı gerçekleştirilmesi halinde de gerçekleşen haliyle 

tamamlama vizesi yapılabilir. Ancak, kapasite artışına tekabül 

eden harcamalara fazladan KDV desteği veya teşvik primi 

ödenmez. Fazladan ödeme yapıldığının tespit edilmesi halinde, 

fazladan yararlanılan kısım ilgili mevzuatı çerçevesinde geri alınır.  

28/12/2001 tarihli ve 4731 sayılı Kanun'un geçici 2 nci 

maddesine istinaden, Kocaeli, Sakarya, Yalova ve Bolu illerinin 

merkez ve ilçelerinde gerçekleştirilen yatırımlarla ilgili olarak 

17/8/1999 tarihinden önce düzenlenmiş teşvik belgeleri, yatırım 

indirimi, vergi, resim ve harç istisnası ile Kaynak Kullanımını 

Destekleme Fonu uygulaması açısından ilgili mevzuatında yazılı 

olan şartlara bakılmaksızın tamamlanmış kabul edilir. Ayrıca, 

talep edilmesi halinde yatırımın bütünlüğü ile belge şart ve 

karakteristik değerlerine ve teşvik belgelerinin tabi olduğu 

kararname ve tebliğ hükümlerine bağlı kalınmaksızın belge 

kapsamındaki yatırımlar mevcut haliyle tamamlanmış sayılarak 

tamamlama vizeleri yapılır.  

Bu madde uyarınca işlem yapılan belgeler konusu yatırımların 

bakiye kısımları için talep edilmesi halinde, bölgesel ve sektörel 

kısıtlamalar da dikkate alınarak yürürlükteki mevzuat hükümleri 

çerçevesinde yeni teşvik belgesi düzenlenebilir.  

Müsteşarlıkça veya görevlendirilen kurumlarca yatırım yeri tespit 

edilemeyen veya süre uzatımı alamayan teşvik belgeleri ise 

Resmi Gazete'de ilan edilmek suretiyle iptal edilmiş sayılır.  

  

Geçici Madde 2 - Daha önceki yıl Bakanlar Kurulu kararlarına 

göre düzenlenen; Kaynak Kullanımı Destekleme Primi, Kaynak 

Kullanımını Destekleme Fonu Kaynaklı Kredi, Fon Kaynaklı Kredi 

içeren teşvik belgeleri (8/12/1999 tarihli ve 99/13717 ile 

23/2/1998 tarihli ve 98/10755 sayılı Bakanlar Kurulu kararlarına 

göre Fon Kaynaklı Kredi içerenler hariç), yatırım süresi 1/1/2000 

tarihinden önce bitmiş olan teşvik belgeleri ile Müsteşarlıkça 

süresi 30/6/2001 tarihine kadar uzatılmış bulunan çekici ve/veya 

treyler yatırımlarına ilişkin teşvik belgelerine ek süre verilmez ve 

geçici 1 inci madde hükmü uyarınca tamamlama vizeleri yapılır. 

Yukarıda belirtilenler dışındaki teşvik belgelerinden; bu Karar'ın 

yayımı tarihinden önce iptal edilenler ve tamamlama vizesi 

yapılanlar ile 2000/1821 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına istinaden 

düzenlenenler hariç olmak üzere, yatırım süresi 1/1/2000 ila 

31/12/2001 (dahil) tarihleri arasında bitenlere, herhangi bir 

mercie müracaat edilmeksizin ve teşvik belgeleri üzerinde 

herhangi bir işlem yapılmaksızın son kez 31/12/2002 tarihine 

kadar süre verilmiş sayılır. Söz konusu teşvik belgelerinde 

öngörülen destek unsurları, ilgili kurum ve kuruluşlar ile bankalar 

tarafından uygulanmaya devam olunur. 
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Ayrıca, 

a) Talep edilmesi halinde;  

1) Sabit yatırım tutarının 50 milyon ABD Doları karşılığı Türk 

Lirasının üzerinde olması nedeniyle özel önem taşıyan sektör 

yatırımları kapsamında düzenlenmiş,  

2) Sabit yatırım tutarının 250 milyon ABD Doları karşılığı Türk 

Lirasının üzerinde olması nedeniyle % 200 oranında yatırım 

indiriminden yararlanan yatırımlara ilişkin,  

3) Bölgesel gelişmeye yönelik yatırımlara ilişkin,  

4) 8/12/1999 tarihli ve 99/13717 sayılı Tabii Afetten Zarar Gören 

Yatırımların (Küçük ve Orta Boy İşletmeler Dahil) Ekonomiye 

Kazandırılması Hakkında Karar çerçevesinde desteklenen 

yatırımlara ilişkin,  

5) Fon kaynaklı kredi içeren 23/2/1998 tarihli ve 98/10755 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı'na göre düzenlenmiş,teşvik belgelerine, 

yukarıda belirtilen süre kısıtlamasına bağlı kalınmaksızın, bir 

defada Müsteşarlıkça proje bazında ek süre verilebilir.  

b) Teşvik belgesinin düzenleniş tarihi itibarıyla yatırım bitiş tarihi 

31/12/2001 tarihinden sonraya tekabül eden teşvik belgelerine, 

talep edimesi halinde belgede kayıtlı yatırım süresinin azami 

yarısı kadar ek süre verilebilir.  

c) Talep edilmesi halinde, 30/1/2002 tarihli ve 4743 sayılı Mali 

Sektöre Olan Borçların Yeniden Yapılandırılması ve Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun'un 3 üncü 

maddesine istinaden, finansal yeniden yapılandırma 

sözleşmelerine göre borçları yeniden yapılandırılan ve yeni bir itfa 

planına bağlanan borçlular tarafından alınmış olan teşvik 

belgelerinin süreleri, sözleşmeler ile belirlenen sürelere kadar 

Müsteşarlıkça uzatılır.  

Yukarıda belirtilen sürelerin sonunda yatırımların tamamlama 

vizesi için yatırımcılar tarafından 6 ay içerisinde Müsteşarlığa 

müracaat edilmesi gerekmektedir. 

 

Geçici Madde 3 - a) Kalkınmada öncelikli yörelerde yapılan 

yatırımlar ile 4/6/1985 tarihli ve 3213 sayılı Kanunun 9 uncu 

maddesi hükmü gereği bu yörelerde uygulanan destek 

unsurlarından istifade ettirilen yatırımlar için düzenlenmiş ve 

halen geçerli olan;  

- KDV+10 puan oranında KDV desteği veya teşvik primi ihtiva 

eden, - 1/8/1998 tarihinden önce onaylanmış yerli makine ve 

teçhizat listesinde yeralan,  

- 1/8/1998 tarihinden sonra satın alınması sebebiyle KDV 

desteğinden yararlanamayarak istisnadan yararlanan,teşvik 

belgesi kapsamındaki makine ve teçhizatın KDV'siz fatura 

bedelinin % 10'u oranında,  

b) Kalkınmada öncelikli yörelerde uluslararası ihale neticesi 

yapılan teşvik belgeli yatırımlarda, ihalenin Türkiye'de yerleşik 

firmalarda kalması halinde yatırımcı firma yerine, ihaleyi kazanan 

firmaların bu kapsamda yapacağı harcamalara, yatırımcının 

teşvik belgesinde belirtilen oranda,  

c) Gemi ve yat inşa yatırımları için düzenlenmiş ve sabit yatırım 

tutarı üzerinden KDV desteği veya teşvik primi öngörülmüş 

bulunan teşvik belgelerine belgede belirtilen oranda,  

KDV desteği veya teşvik primi uygulamasına ilgili mevzuatında 

belirtilen esas ve usuller çerçevesinde, Valilikçe veya Yeminli Mali 

Müşavirce rapor düzenlenmiş ve 31/12/2001 tarihine kadar 

Müsteşarlığa müracaat edilmiş olması kaydıyla, 2002 yılında 

yapılacak harcamalarda ödemeye esas tutarın bütçe imkanları 

ölçüsünde son kez % 50'sine kadar olan kısmının ödenmesine 

devam olunur. Ayrıca, sabit yatırım tutarı üzerinden KDV desteği 

veya teşvik primi öngörülmüş bulunan teşvik belgeleri 

kapsamında 31/12/2001 tarihine kadar ithalat yapılması ve 

bunun gümrük giriş beyannameleri ile teşvik edilmesi halinde de 

aynı uygulama yapılır. Aksi takdirde 2002 yılı harcamalarına 

ödeme yapılmaz. 

 

Geçici Madde 4 - 5422 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununda 

değişiklik yapan 11/8/1999 tarihli ve 4444 sayılı Kanuna göre; 

kurumların üretim ve turizm yatırım veya işletme belgesine sahip 

turizm tesislerinin ve bu tesislere ilişkin gayri menkullerinin 

tamamının veya bir kısmının, teşvik belgeli yatırım yapmak üzere 

kurulacak olan bir sermaye şirketine veya yeni kurulacak yabancı 

ortaklı bir anonim şirkete ayni sermaye olarak konulması kaydıyla 
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devri Müsteşarlığın iznine tabidir.  

Bu durumda, teşvik belgesinin tamamlama vizesinin yapılması 

kaydıyla, destek unsurları geri alınmaz. 4444 sayılı Kanun 

hükümleri çerçevesinde bu amaçla yeni kurulmuş veya kurulacak 

şirketin 5 milyon ABD Doları karşılığı Türk Lirasını aşan yatırımları 

için bölgesel ve sektörel kısıtlamalar da dikkate alınarak teşvik 

belgesi düzenlenir. 

 

Geçici Madde 5 - 12/10/1984 tarihli ve 84/8630 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı'ndan önceki Bakanlar Kurulu kararlarına istinaden 

düzenlenen teşvik belgeleri ile ilgili olarak yatırım tamamlama 

vizesi şartı bulunmadığından, söz konusu teşvik belgeleri 

kapsamındaki yatırımlar herhangi bir işlem yapılmaksızın 

tamamlanmış sayılırlar. 

 

Geçici Madde 6 - Bu Karar'ın yayımı tarihinden önce 

sonuçlandırılmamış müracaatlar, müracaat tarihinde yürürlükte 

bulunan Bakanlar Kurulu Kararı hükümleri çerçevesinde 

sonuçlandırılır. Ancak, talep edilmesi halinde bu Karar'a istinaden 

teşvik belgesi düzenlenebilir veya bu Karar'ın lehe gelen 

hükümleri uygulanabilir. 

 

Yürürlük  

Madde 32 - Bu Karar; 24,25,26,27,28,29 ve 30 uncu maddeleri 

1/1/2002 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde 

yürürlüğe girer. 

Yürürlük  
MADDE 21 – (1) Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.  

 

Yürütme  

Madde 33 - Bu Karar'ı Hazine Müsteşarlığının bağlı olduğu Devlet 

Bakanı yürütür. 

Yürütme  
MADDE 22 – (1) Bu Karar’ı Hazine Müsteşarlığının bağlı olduğu 

Bakan yürütür.  

 
 


